

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXI — Número 9570

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 15 DE DICIEMBRE DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE HERMIN GALAN, 21

YA PREPARAN SU TUMBA?

Durante el criminal bombardeo de Guadalajara por los aviones fascistas, estos arrojaron varias bombas sobre el cementerio destruyendo gran número de tumbas...!

Claro... Estos miserables, ante la imposibilidad de vencer a los vivos, dan largas a su furia salvaje desafiando a los muertos que descansan en la triste paz de los sepulcros..!

Si el genial Cervantes viviera en nuestros días, podría repetir la aventura de «Don Quijote», contra los molinos de viento..!

Interesante artículo de «Juventud»

La patria que ellos quieren

El órgano oficioso del ministerio de la Guerra alemán, «Berliner Boersen Zeitung», ha publicado un sensacional artículo, que está siendo muy comentado en los círculos políticos franceses e ingleses. En dicho escrito—lleno de falsas apreciaciones sobre la situación española—se aceptan varias posibilidades. Incluso la del triunfo nuestro. «Pero bajo ese signo—afirman—no podría España conservar las Baleares.» Aunque no lo dicen, dejan entender que bajo el signo de Franco, España tampoco las conservaría. Total, que, a vueltas con unas reflexiones u otras, se da por seguro que las Baleares dejan de pertenecer a nuestra patria. Como para nada cuentan con la voluntad de los trabajadores de Baleares, a quienes esa medida sumiría en la más abyecta esclavitud, nosotros decimos, que, en caso de triunfar, como triunfaremos, las islas seguirán formando parte del territorio español. Pero ese propósito unánime de nuestro pueblo y esta afirmación nuestra no bastan. Queda algo en pie. ¿En qué fundan los esbirros de Hitler esa seguridad? ¿Hasta dónde han llegado las promesas de Franco, ese traidor que necesita para seguir arruinando a España y asesinando a sus mejores hijos, vender a capricho territorios españoles?

¿Esa es la patria que quieren los que de la idea de patria tratan de hacer bandera y pretexto para sus crímenes? ¿Una patria mutilada, destrozada, hollada aquí y allá por la bota de los imperialismos alemán e italiano? Nosotros hemos hablado y hablamos muy pocas veces de la patria. Tenemos una idea totalmente distinta. La hemos tenido siempre, y ahora más fieles a ella que nunca. Para nosotros la patria la constituyen todas las posibilidades de libre creación del pueblo trabajador, los intereses acumulados a lo largo de los siglos por la cultura, el caudal artístico, el tesoro de los sentimientos todos del pueblo, la raíz y la entraña viva de toda la vida nacional en todos los tiempos. Esa es la patria, y como va ligada a la tierra, a la fábrica, a los instrumentos de producción y a las posibilidades infinitas de organización y creación, nosotros decimos que luchamos también, y de modo muy principal, por la independencia nacional y por la integridad geográfica de España. ¿Desde cuando un poder despótico ha podido pensar en imponer a masas de población obrera, campesina, intelectual españolas su voluntad cesárea?

Ha podido ser gracias al «patriotismo» de Franco. ¡A qué extremos de degeneración lleva la soberbia, la desesperación, el despecho y el odio fascista a los trabajadores! Pero esa patria que ellos quieren no llegarán a obtenerla. Esa patria llena de miseria, de dolor, vendida aquí y allá, desmembrada, prostituida, una «patria de lance», no lo será España. Se lo decimos a Franco y a muchos jóvenes fascistas obcecados ayer y quizá hoy más conscientes. España crecerá en dignidad, con la dignidad que hoy rebosa en nuestras trincheras, con la generosidad y el entusiasmo de nuestras retaguardias, con la altura intelectual de sus hombres de pensamiento y de ciencia y también—oiganlo todos—con su territorio intacto. Para eso, para defenderla y conservarla, estamos nosotros. Estamos todos. ¿O es que Franco cree que es posible repetir aquello de Bayona, cuando sus abuelos, la dorada canalla aristocrática, entregaron España a Napoleón como en una bandeja? Y así y todo recuerde Hitler, ese Napoleón de vía estrecha, lo que le pasó aquí al otro, al auténtico.

¡Por la Patria, camaradas! ¡Por la Patria del pueblo libre, de la democracia, de la dignidad! Por la independencia. Todos hemos de dar lo más y lo mejor. Y venceremos. Venceremos con Baleares y todo.

AL MARGEN

FIJANDO POSICIONES

Hacemos saber a nuestros lectores y camaradas en general, que bajo ningún pretexto publicaremos en las páginas de nuestro diario, ningún artículo que pueda provocar polémicas, o sembrar la discordia entre las organizaciones que hoy luchan unidas contra el fascismo criminal que asola nuestro país.

Nos debemos al pueblo cuyos intereses defendemos con honradez y sinceridad ya que ellos son superiores a todas las miserias y pasiones humanas.

Nuestras plumas están al servicio de un ideal—y como no tienen años ni sirven al que mejor les paga—obedecen apenas al impulso de nuestras conciencias.

En cumplimiento pues de este deber sagrado, nuestra labor irá, siempre encaminada a combatir el fascismo, luchar por el triunfo de la libertad, base fundamental de la nueva España cuyos cimientos levantaremos sobre las ruinas de un pasado maldito.

He aquí pues nuestra posición.

LA REDACCION DE
LA VOZ DE MENORCA

Compañeros: Leed y propagad
«La Voz de Menorca»

Temas de actualidad

Papeles.... no. Armas

Siempre, en todas las épocas y en todas partes, los anarquistas y la Confederación Nacional del Trabajo han dicho, contra viento y marea, que las papeletas emitidas en las urnas, hacen el mismo efecto que las litmosnas que los fieles católicos echan en los cepillos de la iglesia para confortar a las almas del cielo.

Los catecúmenos y fanáticos del sufragio, fiados en los beneficios que les puede reportar la papeleta depositada en la cajita de cristal, aun que ya desconfiados, han emitido su voto sabiendo que solamente ha servido para gozar algunos de la inmunidad parlamentaria y lucrarse de los beneficios que conciernen a dichos cargos burocráticos.

Francia e Inglaterra, quieren interceder en la guerra civil de España en la Sociedad de Naciones, para que se haga un acercamiento plebiscitario de las fuerzas facciosas y las de el gobierno constitucional de la República, para que se delibere y termine este estado caótico.

¿Son buenos y filantrópicos los propósitos de Francia e Inglaterra? Nosotros lo dudamos.

Es más; lo negamos. Alemania e Italia con el triunfo del fascio en España recogerían el botín y asegurarían su omnipotencia en el Mediterráneo y en Europa. Como consecuencia, las demás potencias representarían un papel secundario en lo político, colonial y guerrero.

El triunfo del Frente Popular de España, representa la socialización integral y por tanto la proletarización de la riqueza nacional, por ello la mentida democracia burguesa y dinástica de estos países, se presentan ahora tan magnánima porque ven donde se inclina la balanza, con el triunfo de la revolución proletaria, pues también pelagra su sistema político de privilegios. No queda otro dilema pues, para dichas potencias que la intervención directa de las armas.

Y tampoco intervendrán. No hay peligro de una conflagración internacional, y no porque carezcan de los elementos belicosos para hacer frente a cualquier contingencia, no. Es que aun hay otro peligro y es el más profundo.

La guerra europea que muchos recordamos es una experiencia para las futuras guerras.

La barbarie, el dolor, la miseria y la muerte que produjo, fué motivo para que fraternizaran y se negaran a matarse mutuamente, alemanes con franceses y rusos con italianos. Con un nuevo conflicto internacional hay el peligro inminente de que los pueblos saturados de liberalismo e ideas humanas se nieguen a intervenir o a disparar contra sus hermanos máxime, cuando se trata de ahogar la explosión natural de los pueblos que quieren vivir libres.

El hecho de Rusia en la guerra europea, será el camino trillado que seguirán todos los demás pueblos, si estalla la guerra mundial. Eh aquí, pues, porqué no estallará oficialmente. Porque hay el peligro de la guerra social.

Los sediciosos, al ver la partida perdida, se apresuraron subrepticamente para que se les considerase como beligerantes, no siendo otra cosa que vulgares asesinos, y como tales hay que tratarlos hasta su total extinción.

Estamos seguros, que si el pueblo tuviera que escoger entre el fascismo y la revolución social, daría un contingente de un noventa por ciento a este último. Pero la voluntad del pueblo ha sido ya manifestada en 16 de febrero del último año y lo patentiza implícita y explícitamente ahora, defendiéndolo con su sangre generosa.

Al advenimiento de la república las minorías monarquizantes quedaron descartados en las urnas, para regir los destinos del pueblo. Mientras vegetaban en la oposición, amenazaron en el asalto al poder con la insurrección. El primer bienio, por los errores de su actuación en el poder, quedó también con las papeletas, descartado de regentar al país. Y también en la oposición, amenazaron recurrir al movimiento revolucionario para la conquista del poder.

Nosotros, la C. N. T., jamás hemos apetecido el poder y hemos negado la eficacia del voto.

Nuestra táctica, ha sido siempre censurada por nuestros detractores y políticos de toda clase pero, que los hechos apuntados más arriba, corroboran que no hemos estado nunca equivocados cuando ellos mismos, evocan la acción de las urnas.

Jamás nos saldremos de nuestros principios y tácticas, máxime cuando el pueblo está saturado y plenamente preparado, y sabe que la obra de los trabajadores, es obra de ellos mismos.

La lucha está entablada y no vacilaremos de la trayectoria que nos hemos trazado, por nada ni por nadie. Ya lo saben pues, los que quieran interceder a «nuestro» favor o al de los facciosos.

Papeles no, porque no nos da la gana de perder tiempo: armas, armas y armas, que con ellas llegaremos a la cima de la libertad anhelada,

La atención pública, está fijada estos días, en las deliberaciones que la Sociedad de Naciones celebra en Ginebra.

Se hacen cábalas acerca de la actitud que adoptarán las autocracias de Roma y Berlín, al discutirse la propuesta de Francia e Inglaterra y al escuchar las irrefutables acusaciones de nuestro camarada Alvarez del Vayo.

Bien está que se sigan con interés las reuniones de Ginebra, en ellas se está demostrando la ayuda infame de Italia y Alemania a los facciosos españoles, pero que nadie se forje demasiadas ilusiones acerca de lo que acordarán las potencias europeas, pues es cosa bien sabida que en definitiva no se resolverá nada y todo quedará en el nombramiento de unas comisiones más y en emborronar unas cuantas columnas de periódicos.

La salvación de España ha de ser obra única y exclusiva del pueblo español, y en esta hora suprema sería contraproducente abrigar esperanzas irrealizables, soñando en hipotéticas intervenciones extranjeras en defensa de la justicia y del derecho.

Antifascistas, redoblad vuestros esfuerzos para apiastar el fascismo, y que nadie ignore en el frente ni en la retaguardia, que solo la inquebrantable firmeza del proletariado español acabará con la hidra facciosa, herida ya mortalmente.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Prensa Oficial facilitada por la Unión de Radiotelegrafistas Españoles (U. G. T.)

Avances de nuestras tropas en el País Vasco Italia y Alemania han aceptado en principio la propuesta de Inglaterra y Francia

Parte de guerra del 13 a las 21'30

En los sectores del Tajo, Guadalupe, Aranjuez, Guadarrama y Somosierra sin novedad. En Madrid otra jornada tranquila con ligero tiroteo de fusil y ametralladora, sin consecuencias. La artillería facciosa bombardeó tirando sobre casas de vecindad siguiendo sus brutalidades y criminales procedimientos guerreros. Nuestra artillería abrió intenso fuego acallando el fuego enemigo. La moral de nuestras milicias es cada día más elevada y lo mismo la población civil que presencia estos bombardeos con el mayor estoicismo. Nuestra aviación empezó a las primeras horas sus vuelos de reconocimiento, alcanzando cerca del pueblo de Abrojo un coche de lujo al que ametralló.

En la carretera de Amañasa sorprendió un destacamento de caballería rebelde al que ametralló matando a diez jinetes y huyendo los demás a la desbandada. Dos de nuestros cazas encontraron a un avión rebelde llamado el «Paloma blanca» que se cree iba pilotado por Ramón Franco, hermano del general traidor. Nuestros cazas le persiguieron pero por la ventaja que les llevaba y por su extraordinaria velocidad, no lograron alcanzarle abriendo fuego contra él. Otro caza nuestro le salió al camino atacando de flanco al «Paloma blanca» que tuvo que aceptar combate. Nuestro caza evolucionó con pericia atacando con fuego abierto logrando alcanzar al avión faccioso que cayó en las proximidades de la Laguna de Santillana, matando a uno de sus tripulantes y huyendo el otro, que se lanzó en paracaídas. En los demás frentes sin novedad.

Toma de Arizmendi

Bilbao.—En las operaciones de ayer fué ocupado por nuestras tropas el alto Arizmendi, situado a 4 kilómetros al S. O. de Villarreal. Nuestra artillería bombardeó los objetivos militares de dicho pueblo.

Parte de guerra del frente de Aragón

Barcelona.—Parte de guerra del coronel Díaz Sandino. Circunscripción norte. En Huesca se han presentado a nuestras filas 6 soldados rebeldes con armamento, varios sin él y algunos paisanos. En el sector de Tiers ligeros tiroteos. Nuestra artillería bombardeó la posición de Chinillas, y la facciosa atacó la nuestra de Yegueda sin consecuencias. En Fornillos algún tiroteo con el enemigo. En las circunscripciones centro sur del Ebro y extremo sur del Ebro sin novedad.

Se ha planteado la crisis del Gobierno de la Generalidad

Barcelona.—En el Consejo de hoy se ha planteado oficialmente la crisis del Gobierno catalán. Se asegura que el nuevo presidente Companys, formará nuevo gobierno.

Dos sacerdotes dinamiteros

Madrid.—En el pueblo de Arava se ha llevado a cabo un registro en la casa de dos hermanos sacerdotes. El registro dió por resultado el hallazgo de gran cantidad de dinamita, pistolas y cartuchos.

Los dos curas fueron detenidos. Nuestra ofensiva en Asturias.—La moral de los facciosos está muy decaída

Gijón.—La moral de las fuerzas facciosas que acaudilla Aranda es cada día menor. El coronel Martín Alonso está gravemente herido. Los rebeldes han fusilado a un capitán de la Mejala por sus fracasos en el sector de Grullas.

Gestiones para resolver la crisis del Gobierno catalán

Barcelona.—El Presidente Companys celebró varias conferencias telefónicas con diversas personalidades del Gobierno de la República. Después recibió la visita de Tarradellas y del Consejero de Seguridad Interior quienes le dieron cuenta de las gestiones efectuadas con respecto a la latente crisis.

Ha llegado a Valencia el cadáver de un periodista francés asesinado por los facciosos.

Valencia.—Hoy por la mañana han llegado a nuestra ciudad los restos mortales del periodista Luis de la Pré, redactor de «Paris Soire» que fué herido en el atentado cometido contra un avión de la Embajada francesa, por dos cazas facciosos.

El cadáver de Luis de la Pré fué embarcado en un furgón especial que lo llevará a París.

Ascenso por méritos de guerra

Valencia.—La Gaceta publica una orden de Gobernación por la cual se asciende a Teniente Coronel al comandante de la Guardia Nacional Republicana, Francisco Galán Rodríguez, en consideración a su relevante actuación en los frentes del Centro, donde últimamente fué herido, negándose a ser evacuado hasta terminar el combate.

Han llegado a Valencia los delegados españoles que visitaron la U. R. S. S.

Valencia.—Han llegado a esta ciudad los representantes de los obreros españoles regresados de la U. R. S. S., siendo recibidos por el alcalde de Valencia señor Cano Coloma y numeroso público y con grandes vivas a la U. R. S. S. En el Teatro Principal se celebró un acto en los que representantes españoles dieron cuenta del magnífico recibimiento y atenciones de que se les hizo objeto en su viaje a Rusia.

Pro semana del niño

Valencia.—El Ayuntamiento ha entregado la cantidad de 35.000 pesetas, al Ministro de Instrucción Pública, con la que contribuye a la «Semana del niño» la corporación valenciana.

En Córdoba ha sido ocupado un cortijo apresando gran cantidad de ganado

Málaga.—En el frente de Córdoba

una patrulla de milicianos en servicio de descubierta, ocupó el cortijo de Rivera, cogiendo gran cantidad de ganado que condujeron a nuestras avanzadas.

DEL EXTRANJERO

Tempestad en Asia

Londres.—Las noticias que se tienen de Oriente son algo confusas. El Gobierno de Tokio ha enviado una violenta nota al de Nankín. Parece que el Japón está decidido a un golpe de fuerza en China. Si el gobierno de Nankín logra la unión con los comunistas chinos se prepara un cambio radical en la situación de Oriente.

La conferencia Panamericana en favor de la paz en España

Buenos Aires.—El ministro de Relaciones Exteriores de Argentina ha manifestado que Mr. Roosevelt Presidente de los Estados Unidos tiene el decidido propósito de que la Conferencia Panamericana se pronuncie en el sentido de llevar la paz a España.

Alemania e Italia han aceptado en principio la propuesta de Francia e Inglaterra sobre el control de los puertos

Londres.—Los gobiernos alemán e italiano han contestado a la nota inglesa sobre mediación en la guerra civil española. Las notas alemana e italiana son idénticas en fondo y forma, y aceptan en principio el acuerdo Franco-ingles pero con ciertas observaciones.

Se tienen esperanzas de hallar al piloto francés Mermoz

París.—La Compañía Air France ha

CARTELERA

Casino del Consey

MARTES, TARDE A LAS 6 EN PUNTO POPULAR DE MODA, con las últimas proyecciones del programa doble

Camino del paraíso

El valle del Infierno

JUEVES a las 6. Grandiosa POPULAR con las dos estupendas cintas «Mi amigo el rey» por Tom Mix y «Jugándose la vida» por Warner O'and.

Sábado: Estreno en Mahón de la película sincronizada SCRTIHA IMPERIAL

Salón Victoria

SABADO Y DOMINGO: 3-30, y 6-30 LUNES: A las 6

LA INMORTAL OBRA DE ARTE QUE TODOS DESEAN

Mazurca

Viéndola otra vez aumentan como por encanto sus grandes valores técnicos; el espíritu goza con deleite las nuevas exquisiteces que descubre, de manera insospechable

TRIANON

MIÉRCOLES. Tarde a las 6 PROGRAMA DOBLE A PRECIOS POPULARES

VANIDADES Y TENTACION

Entrada única 0'60

declara lo que aún tiene esperanzas de encontrar a Mermoz y sus compañeros.

El 12 de Mayo próximo será coronado el nuevo rey de Inglaterra

Londres.—El nuevo Rey de Inglaterra ha prestado hoy el protocolario juramento. La coronación de Jorge Alberto Federico está anunciada para el 12 de mayo próximo.

Constantes provocaciones de los marinos italianos en Tánger

Tánger.—Continúan los disturbios ocasionados por los marinos italianos que todas las noches invaden las calles de la ciudad con gritos provocadores a los ciudadanos españoles.

Parece que los italianos buscan un motivo para justificar una intervención armada.

En breve se hará público el informe de los parlamentarios ingleses

Londres.—Los parlamentarios ingleses que estuvieron en España, harán público uno de estos días su informe sobre la barbarie fascista en Madrid.

Se asegura que dicho informe será leído en la primera sesión de la cámara británica.

Ultima hora en los frentes de Madrid

En la mañana de hoy el enemigo intentando un movimiento de sorpresa, atacó nuestras posiciones de Valdemorillo. El combate que fué de gran dureza se prolongó durante tres horas. El enemigo acumuló gran cantidad de material, tanques, cañones y gran contingente de fuerzas a las que, las leales mandadas por el coronel Barceló rechazaron el ataque infligiéndoles un duro castigo.

Crónica local y general

CORRESPONDIENDO

Hemos recibido un atento escrito en el que el señor Comandante Militar nos participa haberse posesionado del cargo y se nos ofrece a nosotros en particular y a nuestros lectores en general para cuanto redunde en bien de la causa de la República.

Agradecemos la deferencia y nos es grato corresponder sincera y recíprocamente al ofrecimiento y al saludo de la autoridad militar.

EL DIRECTOR DE «LA VOZ DE MENORCA» ANTE EL MICROFONO

Esta tarde, a las siete y media, disertará ante el micrófono de Radio Menorca nuestro compañero el director de LA VOZ DE MENORCA, Manuel Pérez. La charla tendrá por guión: «En esta hora grave». «Derechos y deberes».

PRECIOS ABUSIVOS

Aprovechando la escasez de numero de artículos de primera necesidad, son muchos los comerciantes, que sin causa justificada, han aumentado los precios de las subsistencias a límites verdaderamente astronómicos.

Los embutidos, las grasas de cerdo, el queso y otros artículos sufren continuamente elevaciones de precio sin otra razón que su mucha demanda por parte del público.

Y no hay derecho a que se especule con las necesidades del pueblo que tiene que sufrir la desaprensión de varios comerciantes con alma de usurero.

Llamamos la atención de las autoridades para que se ponga coto a estos abusos, realizando una inspección en las tiendas de comestibles de esta ciudad y castigando duramente a todos aquellos que efectúan ganancias ilícitas con el abusivo e intolerable aumento de precio.

Prometemos a nuestros lectores ocuparnos con más detalle de este asunto facilitando algunos datos a las autoridades, si ello fuera necesario.

Nacimientos:

Día 2. Ulises Cardona Galmés, Ciudadela 5; Miguel Cardona Juanico, Palafreuer de Baix; Pasionaria Mercadal Vidal, Juan J. Rodríguez.

Día 3. Margarita Ametller Caules Barzanco de Biníay.

Día 7. María García Orfila, Clínica Menorca.

Día 8. Rafaela Tortosa Bagur, Roque 27.

Día 10. Pedro Vericat Momparler, Plaza Libertad 8.

Defunciones:

Día 2. Margarita Pons Florit, 47 años, Gracia 59; Jaime Gomila Mercadal, 71 años, Hospital Civil.

Día 4. Leonor Mellá Vinent, 9 años, Escolástica 17.

Delegación Especial del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros

Donativos recibidos el día de la fecha:

	Pesetas
Suma anterior.	25.526'88
José Sintes Cardona, de San	
Luis	5'00
Juan Biale Orfila	35'00
Total recaudado.	25.556'88

Mahón 4 de diciembre de 1936

Donativos recibidos el día de la fecha:

	Pesetas
Suma anterior.	25.556'88
Rogelio Mantolán	7'00
José Hernández	7'00
Juan Gomila Court	10'00
Basilio Sastre Pons	5'00
Central de Telégrafos, producto 840 sellos	42'00
Diego Valverde Haro (leche ro)	3'00
Personal Casa de Salud, Provisional	9'00
Total recaudado.	25.639'88

Mahón 5 de diciembre de 1936.

Donativos recibidos el día de la fecha:

	Pesetas
Suma anterior.	25.639'88
Administración Subalterna, producto 630 sellos de la Junta de Socorros a 0'65	31'50
José P. Llop	5'00
Total recaudado.	25.676'38

De la Casa de Salud Provisional:

Agueda Galmés Fortuny, 1; Antonia Mercadal Mercadal, 1; Anita Florit Florit, 1; Encarnación Prats Caules, 1; Sofia Sintes Rosa, 1; Catalina Pretus Pascual, 1; Nieves Carreras Baner, 1; Agustín Camps Sabater, 2.—Total 9.

Mahón 5 de diciembre de 1936.

Donativos recibidos el día de la fecha:

	Pesetas
Suma anterior.	25.639'88
Administración Subalterna, producto 630 sellos de la Junta de Socorros a 0'65	31'50
José P. Llop	5'00
Total recaudado.	25.676'38

Se ha recibido en esta Delegación con destino a los niños huérfanos de Madrid, pesetas 8'50.

Por una función celebrada en un sótano por los niños Juan Pons, Antonio Camps, Marina Maza, Pilar Maza y Teresita Carreras.

Con destino a los niños refugiados: Empresa del Salón Victoria 72'90; Manuel Gambin 7.

Con destino a la Junta de Protección de Menores de Mahón: Cristóbal Obercie 25

Mahón 7 de diciembre de 1936.

PÉRDIDA

Un soldado perdió uno de estos días doscientas pesetas en las calles de nuestra ciudad. La cantidad era en dos billetes de 100 pesetas n.º B. 8.353.270 y n.º C. 8.402.088.

Todo buen antifascista debe devolver dichos billetes a esta redacción y será gratificado con la cantidad de 25 pesetas.

Para cocinas económicas estufas, salamandras y calderas de calefacción central, el mejor carbón y de más rendimiento

COK

SE SIRVE A DOMICILIO

Para encargos:

PLAZA PABLO IGLESIAS NUM. 19

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26, MAHON

¿Quiere Vd. ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

Fermín Galán, 23

MAHON